

# 这花就得秋天种，晚了可能不开花！

最近一天比一天凉快，大家忍不住蠢蠢欲动的心，准备种花了！有这么几种花，必须得趁着秋高气爽的时候栽种，要是春天种，甚至连花都不开。今天咱们就来看看这些特别傲娇的花！

## 秋天就得种牡丹，晚了来年不开花！

花开富贵的牡丹，一直是咱们国人的心头好，不过有些爱牡丹的花友发愁，为啥我家的牡丹养了好几年不开花？十有八九你是春天种的！

咱们老祖宗传下来有句俗语“春种牡丹，到老不开花”，为啥这么说呢？因为大部分花卉的移栽，都是在3-4月份进行，但是这个季节的牡丹，花芽已经萌发，准备开花了。如果移栽、分株，对根系会造成损伤，等根系慢慢恢复了，开花的季节已经过去，秋天又要休眠了。

所以牡丹移栽最好的季节是秋天。秋天一到，牡丹的叶片枯萎，地上部分进入休眠期，但是根系还没休眠，此时移栽、分株，就算根系被切断，也能很快愈合，而且还能持续生长一阵子，让它尽快发新根。

埋在土里的牡丹根系，经过一个冬天蛰伏，到春天5℃以上就开始萌发新根，此时地上部分的芽点同时萌发，到了4月就准备开花了！

所以想要种牡丹的花友，一定要趁着秋天操作，顺便给它冬天短暂的低温春化，这样春天才能爆花，如果等到春天再买了栽种，可就晚了！

跟牡丹差不多，芍药最好也要在秋天分株、栽种，千万别拖到春天，不然当年绝对不会开花！

## 茶花适合秋天种，春天开花超大！

作为中国的传统名花，茶花品种繁多，受到了



超多人的追捧，随着秋天气温变凉，市面上卖茶花的也逐渐增多了，而且这个火爆的趋势，从初秋持续到了冬天，简直占据了秋冬花卉市场的半壁江山！

为啥茶花适合秋天购买栽种呢？因为秋天的茶花，花苞还比较小，对养分的需求不算很大，这个季节栽种后，让它缓一缓，就能把小花苞养大，让它春天正常开花。

如果到了春天，花苞准备现蕾了再购买，一方面此时环境突然改变，花苞一时之间不适应家里环境，再加上养分供给不足，很大概率会造成掉苞，甚至还会影响成活率。

秋天买茶花，有2个窍门要注意：不要买花蕾过多的，因为花蕾太多、消耗养分多，万一植株缓不回来，成活率会低；不要买新栽种的，选择原土球的，这样对根系损伤小一点，可以摇一摇根部，发现明显松动，那可能就是临时栽种的。

## 秋天适合种月季，完全不招病虫害！

除了冬天气温低，月季要落叶外，其实其他三个季节，家里的月季都适合疯长、爆花，不过相对于春天不断爆笋、夏天招病虫害来说，秋天倒是栽种月季的好时候。

秋天网购月季最安全。此时温度逐渐降低，就算是运输时间大于3天，也不会造成月季苗的叶片发黄、掉落，所以安全性还是靠谱的。

其次，随着天气变冷，很多肆虐的病虫害，也能遏制住，像是黑斑、白粉什么的，只要定时预防就不会大肆泛滥，而喜欢高温高湿的红蜘蛛，到了秋天也慢慢消失了，所以秋天栽种月季，不用担心病虫害的问题。

秋天栽种月季，一方面温度合适，几乎不怎么用缓苗，就可以让根系尽快适应；另一方面，从秋天到冬天特别冷的时候休眠，时间跨度特别长，月季有足够的养分供给根系生长，根系长得壮了，来年春天才能更快爆花！

## 秋天适合养铁线莲，春天更爆花！

花园皇后铁线莲，绝对是让人欲罢不能的一款爬藤花，不管是在庭院还是阳台，都能展现它卓越的爬藤能力和开花能力，轻轻松松就开成一面花墙。

想要购买或是栽种铁线莲，大家尽量选择秋天。因为春天是铁线莲的盛花期，佛系的铁线莲夏天又要休眠。春天购买了铁线莲，刚刚缓苗后开花，还没来得及养一养根系，就进入夏天休眠期了，消耗的养分不太容易补回来，但是秋天就不一样了。

秋天的铁线莲刚刚从高温中苏醒，开始进入缓慢生长期，此时可以有足够的时间让它的根系适应家里的环境，顺便多生长一波，也就是让根系长得更健壮一些。这样等到来年春天，强壮的根系可以促使小芽快速冒出，从而爆花更多。

不过有一点大家要注意，秋天的铁线莲，买来的时候，刚刚度过休眠，很多枯叶子都剪掉了，甚至叶子还



有1-2片发黄的现象，别看它蔫巴巴不成样子，其实人家的根系壮着呢，等来年春天疯长起来，绝对吓你一大跳。

## 秋天养蝴蝶兰，一直开花到过年！

蝴蝶兰开花富贵高雅，五颜六色的花朵开出一串串，像是翩翩起舞的蝴蝶，特别适合摆屋里，而且花期格外长，不知道的还以为家里摆的假花呢！

立秋后的凉爽天气，是最适合入手、移栽蝴蝶兰的时候。此时温度合适，特别适合蝴蝶兰生长，就算是刚刚买来的蝴蝶兰，想要趁着这段时间发根也完全没问题。

其次，秋天的蝴蝶兰，只要注意细心养护，过一段时间就能让它抽出花箭，冬天止不住开花，甚至一口气能开到过年后呢，摆家里吉祥又喜庆，真值！

如果你要买蝴蝶兰，首先要检查它的叶片，一般圆润饱满的叶子更健康，如果叶子软塌塌，还特别单薄，那可能是不太健康；其次看一下根茎。如果发现根茎上有黑色、褐色斑点，可能是沾了病虫害，别买了！

## 旱金莲现在播种，春天才能爆花！

播种主要分春播和秋播两种，春天播种的，一般秋天就爆花了，而秋天播种的，最爱在春天爆花，所以想春天赏花的人，现在就得准备秋播了！

像是旱金莲、矮牵牛、玛格丽特等，都可以秋天凉快后播种，将种子撒在育苗盒或是泥炭土里，稍微盖一层薄土，浇透水后，放家里光线明亮的地方，等到生根就可以啦！

秋天播种的小草花，要注意打顶摘心，多发侧枝，冬天记得搬屋里注意保暖，别让小苗冻伤了，积蓄了一个冬天的能量，等到春天暖和了，就可以疯狂爆发出来，开花不断！

(来源：微信公众号“养花大全”)